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地址）

联系电话 010-52432761 18610912766

产品详情

在实中，很多企业在支付职工shebao和医保的时候不仅交了企业自己承担的部分，也承担了应由个人缴
纳的部分，也就是说企业承担了所有的shebao医保费用。像这种情况，我们很多会计在做账的时候就很
困惑！

一、在正常情况下，shebao、医保是企业交一部分，个人交一部分的

按照国家规定，shebao和医保的缴纳是由企业承担一部分，个人承担一部分的，缴纳的时候可先由企业
代扣代缴。打比方说，这个月9月份某职工工资是6000元，要缴纳的shebao和医保一共是1200元，shebao、
医保企业和个人应分别承担1000元和200元。那么企业就只用缴纳这1000元而已，而这200元由个人自掏腰
包（为方便理解，所取数据并未按实际比例取数）。在缴纳的时候企业先为个人代扣代缴了这200元，在
发放工资的时候，企业少发这200元就等于收回了。     

正常情况下是这样，而这样的做会计分录如下：

1、计提工资，个人承担的shebao、医保是个人工资的一个组成部分

借：管理费用—工资（或主营业务成本）6000

贷：应付职工薪酬—工资6000

2、取得shebao和医保原始单据时

借：管理费用—shebao医保1000（单位承担部分）



其他应收款—shebao医保200（个人承担部分）

贷：应付职工薪酬—shebao医保1200

3、支付shebao、医保时

借：应付职工薪酬—shebao医保1200

贷：银行存款1200（200先由企业代扣代缴，后面发放工资收回）

4、发放工资时

借：应付职工薪酬—工资6000

贷：其他应收款—shebao医保200

银行存款5800（实发工资5800，收回200元）

以上就是正常情况下，有关于shebao和医保的会计分录！但也有很多会计有不同的做法，大家可以相互
探讨交流学习！以上的情况是比较理想化的，实际中，也有很多企业直接承担了应由个人承担的shebao
和医保部分，那这种怎么做会计分录呢？

二、企业承担个人shebao、医保部分如何做账

现实中，很多企业和职工说定每个月必须按多少工资发放到手，不管什么shebao和医保怎么扣，约定多
少就得发放多少，比如说约定每月发放6000元工资，就必须发放6000元工资到职工手中，不管什么shebao
、医保以及个税。企业帮承担个人shebao和医保部分。这从实质上来说，就等于增加了职工的工资。接
上一部分例子来说，职工要求能到手的工资必须是6000元，200元的shebao和医保，都不能从这6000元里
扣。大家看本来该职工9月份的工资是6000元的，而这200的shebao和医保由企业来承担，相当于工资提高
了，现在就等于职工的工资是6200了，而这6200也就构成了企业支付职工工资的成本，可计入相关的成
本费用；同时，这200元也是属于职工个人所得，也应并入工资薪金计算个人所得税。所以，做账时候的
会计分录是这样：

1、计提工资时，这200元作为工资计入企业相关成本费用

借：管理费用—工资（或主营业务成本）6200

贷：应付职工薪酬—工资6200

2、取得shebao和医保原始单据时

借：管理费用—shebao医保1000（企业承担部分）

应付职工薪酬—工资200（企业帮支付个人承担部分）

贷：应付职工薪酬—shebao医保1200

3、支付shebao、医保时



借：应付职工薪酬—shebao医保1200

贷：银行存款1200

4、发放工资时

借：应付职工薪酬—工资6000

贷：银行存款6000（实发工资6000）

当然了，以上只是小编的个人看法，欢迎各位大神一起来探讨这个话题，希望我们一起学习一起进步。

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

